

党旗飘飘

这个社区书记“不一般”

■ 本报记者 夏旭光 本报通讯员 解斌

“作为一名社区工作者,我们要时刻想着群众,急群众之所急,想群众之所想。为民服务,要深入群众的生活,从小事做起,从点滴做起。”日前,高唐县鱼邱湖街道鱼丘湖社区党委书记、居委会主任王萍为全县社区工作者进行现场讲座时饱含深情地说。

有事找社区,王萍帮您办。担任鱼丘湖社区党总支书记、居委会主任以来,王萍认真履行为民服务职责,啃下了一块块“硬骨头”,化解了一个个“老大难”,把一项项惠民的实事印刻在群众心里。近日,她被民政部授予“全国优秀城乡社区工作者”荣誉称号,是聊城市唯一获此殊荣的城市社区工作者。

党建引领化解治理难题

“物业撤离后,小区出现‘管理真空’,连水费都不知道去哪交。”2月20

日,提起两年前的事,家住鱼邱湖街道信用社家属院的张世鹏说。

当时,了解信用社家属院的情况后,王萍带领鱼丘湖社区工作人员第一时间进驻小区,召开业委会及党代表、群众代表大会,就当前和今后家属院管理问题与业主代表进行座谈,将引入国企物业的好处讲明讲透,引导居民意识从“单位兜底”向“物业服务”转变。经过多轮讨论,最终达成共识,即业主自行出资改造水表,实现一户一表,同时引入国企物业,对小区实行物业化管理,规范化提供服务,解决各类公共问题。“在王萍书记的帮助协调下,国企物业顺利进驻,负责小区日常管理,大家都感受到了新变化。”张世鹏笑着说。

作为全县老旧小区较多的社区,鱼丘湖社区有住宅小区9个,单位家属院24个。老旧小区不同程度存在基础设施差、物业服务水平提升难、居民参与治理意愿弱等问题。“我们坚持精准施策,标本兼治,组建小区党组织和业委会,通过党建引领小区治理,从建强

红色队伍、做好红色保障,提升红色服务三方面发力,解决一桩桩一件件老大难问题,探索出一条老旧小区治理提升与优化基层治理相结合的特色道路。”王萍说。

付出一片真诚,换得一颗真心。在面对群众急难愁盼问题时,王萍总是第一时间响应、第一时间处理、第一时间解决,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感,赢得辖区居民的信任和支持。

倾心服务让群众更幸福

“我患脑血栓留下后遗症,孩子也不在身边,平时做家务成了一个难事。社区知道后,就给我发放了上门打扫卫生的家政服务卡,解决了我的心头事。”2月20日,年近七旬的张志强老人高兴地说。

鱼丘湖社区位于主城区,老年人相对较多,有些老年人没和子女一块生活,得不到很好的照顾。王萍带领鱼丘湖社区工作小组对辖区60岁以上

的老年人逐一入户走访,对他们的需求进行调查,为辖区873名60岁以上老年人建立档案。针对辖区内有固定居所的79岁以上老人,70岁以上有重大疾病、生活不能自理的居民和有重大疾病、生活不能自理的困难党员,实施“为民服务一助福夕阳”项目,让他们生活上得到照顾、精神上得到慰藉。

为确保项目顺利开展,通过招投标,鱼丘湖社区与两家从事家政服务时间长、经验丰富、价格合理、服务质量好的家政服务公司签订服务协议。项目运行过程中,社区工作人员定期入户回访,对服务情况进行监督,并将服务对象的需求和建议汇总反馈,以便进一步提高服务质量。

实施“为民服务一助福夕阳”项目以来,鱼丘湖社区已经为198名老人提供了助福服务,群众满意率达100%。

投身社区工作10余年,王萍始终初心不改,“今后我将继续为辖区居民提供优质服务,以党建工作为引领,不断深化为民服务,在党和群众之间架起一座‘连心桥’。”

聊城打造村级“红色阵地”

让党史学习教育更生动

本报讯(记者 王培源)2月15日,记者从山东省文化和旅游厅了解到,在我省公布的第二批山东省红色文化特色村名单中,临清市魏湾镇李圈村、莘县大王寨镇杨庄村、在平区博平镇袁楼村、冠县梁堂镇赵梁堂村等4个村庄入选,标志着我市党史学习教育再添村级红色新阵地。

临清市魏湾镇李圈村是山东省美丽乡村建设项目、聊城市革命老区重点村,重点打造了清平星火红色教育基地。基地先后被评为“聊城市党史学习教育现场教学点”“聊城市爱国主义教育基地”“聊城市革命老区村”“临清市党性教育基地”,李圈村也成为山东省第一批美丽乡村示范点。莘县大王寨镇杨庄村是鲁西北红色文化资源相对集中的村庄。抗日战争时期,杨

庄村便是著名的“抗日模范村”,开国上将宋任穷在杨庄村带领冀南军民开展了艰苦卓绝的平原游击战。在平区博平镇袁楼村是较早建立党组织的村,在平第一个党支部——中共袁楼党支部成立于此。战争期间袁楼党支部是鲁西战区重要的据点,是重要的后勤保障点和兵员来源地。袁楼党支部不仅开创了鲁西地区革命斗争的开端,也是鲁西革命斗争的中坚力量,是鲁西党史上不可或缺的一页。冠县梁堂镇赵梁堂村2017年被聊城市评选为“市级首批重点老区村”。赵健民故居位于梁堂镇赵梁堂村内,是老一辈革命家赵健民同志生活居住过的地方。自2020年开馆以来,赵健民故居免费对外开放,传承红色基因,发扬红色精神。

东昌府区

党建引领赋能基层治理

本报讯(记者 王培源)“有居民反映小区绿化、供暖等问题,咱们就得做到第一时间获取、第一时间解决,确保基层问题在基层解决。”2月20日,东昌府区柳园街道郑官屯社区第四网格网格员李永强像往常一样,入户走访掌握民情。

东昌府区坚持以党建为引领,深入推进镇街行政管理体制改革,通过坚持党建引领、创新优化组织架构等途径,打破镇街“碎片化”治理困境,推进基层治理体系和治理能力现代化建设,打造基层治理“东昌品牌”。

“火车跑得快,全靠车头带”。东昌府区充分发挥镇街党(工)委领导核心作用,建立起党组织统一领导、各类组织积极协同、居民群众广泛参与的基层治理体系,各镇街均单独设立党建工作办公室,加挂党代表联络站,并建立镇街党代表联络站,通过为民纾解困难、提供志愿服务等活动,打造党群干群沟通的“连心桥”、服务基层党员群众的“暖心巢”。

优化组织架构是更好发挥党建引领作用的前提和关键。东昌府区开创性建立“3+9”模式,在镇街设置3个党政机构、9个工作机构,构建起权责统一、运转协调、简约高效的新型镇街机构职能体系,构建起“大党建”“大执法”“大应急”“大综治”“大经济”“大农业”“大民生”等多元化模块,让群众只进一扇门,最多跑一地。

加大赋权增能力度,提升基层治理新效能。东昌府区为镇街赋权增能,加大对放权工作的评估力度,常态化推进规范“属地管理”工作,不断优化“乡呼县应、上下联动”响应平台工作机制,进一步细化“乡呼县应”平台管理流程。编制《聊城市东昌府区镇街职责清单》,清单涉及基层党建、城乡建设、农业农村、综合治理、公共服务等7个类别共189项具体事项,并结合职责任务逐项明确了承办单位、责任人、咨询电话,第一时间在区政府门户网站及各镇街便民服务中心进行公示。

临清市

把“有感小事”办成“暖心大事”

本报讯(记者 夏旭光)“通过和群众面对面交流,了解了群众的心声,也为我们履职创造了很好的条件。”2月17日,在临清市戴湾镇文化进万家活动现场,党代表史振峰现场为群众义诊。

今年以来,临清市自觉对标党的二十大作出的战略部署,谋深谋实谋细贯彻落实的方法路径和工作举措,持续深化“六型”政府建设,全面提升履职能力,不断增强服务效能,努力做到为人民服务、对人民负责、受人民监督、让人民满意。

临清市以严的基调、严的措施、严的氛围,纵深推进全面从严治党,加强党风廉政建设和反腐败斗争,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,驰而不息纠正“四风”;坚持依法行政,加强法治政府建设,推进科学、民主、依法决策,持续完善重大行政决策程序制度,促进政府治理规范化、程序化、法治化,持续推进政务公开标准

化、规范化工作,让权力在阳光下运行。

临清市把“抓落实”作为政府工作的生命线,发扬“严真细实快”工作作风,形成闭环工作机制,做到说了算、定了干、干必成。坚持事争一流、唯旗是夺,健全责任落实体系,全力做好“四争”工作,不讲空话、不务虚功,时刻保持本领恐慌的危机感,不断提升履职尽责的专业能力和综合素质,一切工作拿结果说话、用实绩交卷。

临清市把人民满意作为一切工作的出发点落脚点,既立足当前解决基层存在的急难愁盼问题,又着眼长远完善助企利民的制度机制。进一步建立健全问需于民、问计于民、问效于民制度,用心倾听民声、用情体悟民意、用力化解民忧,切实把百姓“有感小事”办成“暖心大事”,以政府的辛苦指数赢得群众的幸福指数、企业的发展指数。

“党建红”点亮产业路

——大王寨镇以组织振兴推动产业振兴

■ 本报记者 苑芊

“现在我们这些木材加工户成了‘一般纳税人’,可以开具发票了。这多亏了镇党委组织成立了行业协会,帮助我们这些木材加工户和企业享受对等的优惠政策。”2月20日,莘县大王寨镇木材加工户夏建军说。

大王寨镇是板材重镇,木材加工业已经有30多年的发展历史,产业经营范围涵盖圆木旋皮、板材加工、高端家具制造、手工雕刻等领域,已形成完整产业链。目前,该镇有木材加工企业50余家,木材加工户200余家,从业人员8600余人,年销售木材210余

万方,木材加工已成为经济发展、农民脱贫致富的重要途径。

产业规模不断扩大,但产业碎片化、无序化现象仍然突出。为推进产业规范化发展,2022年4月,在镇党委、政府的支持引领下,大王寨镇木制品加工协会成立,木材加工户由“小散户”变成了“正规军”。同时,镇政府主导成立物业公司,为企业提供服务,“公司+协会”的模式解决了销路受限、运行不规范等问题,还把木材加工户的发展推上了新的台阶。

成立木材加工行业协会和物业公司只是大王寨镇以党建推动乡村振兴的案例之一。该镇持续开展了村党支

部书记“乡村振兴·擂台比武”活动。“党支部书记只有心系群众,想方设法改善人民群众的生活,积极发展产业项目,增加村集体收入,才能得到群众的支持。”镇党委书记洪涛介绍,过去两年,该镇各村的“领头雁”将红旗舞在了发展一线。

该镇各村狠抓产业项目建设,发展民营经济,扩展增收致富空间。有的立足村情,深入挖掘和发挥各村自然、人脉等方面的资源,推动项目建设。有的村利用镇党委政府提供的平台,如村企结对共建等,摸索富有自身特色、见实效的发展路子。

以组织振兴推动产业振兴,在大

王寨镇还有很多生动案例。比如,该镇围绕“强党建、促振兴、带增收”目标,成立合作社,建设大棚,采用“合资产入股、积分分红”运营模式,帮助种植户增收。该镇还开展“村企结对共建,助力乡村振兴”活动,努力在党支部提升、产业规划、项目发展、人才培养等方面构建“长流水、不断线”的双向共赢机制,建立需求、资源和项目清单,开展“契约化”共建。

产业兴则乡村行。该镇各级党组织将进一步强化服务意识,为产业发展“铺好路”,主动当好企业的“店小二”,为推动当地产业高质量发展贡献力量。

“宏运杯”“创意之源 两河之约”全市公益广告设计暨文创产品设计大赛获奖名单

近日,2022“宏运杯”“创意之源 两河之约”全市公益广告设计暨文创产品设计大赛结果出炉。最终,评审会专家从初选的212件参赛作品中,评出一等奖2件,二等奖5件,三等奖10件和优秀奖45件。

本次活动自去年10月启动以来,得到全国各地相关从业人员、高等院校师生、广告创意设计师和文创设计爱好者的积极响应,热情参与。截至征集活动结束,大赛共收到主题突出、形式多样、立意新颖、特色鲜明的各类作品1200余件。

本次大赛由聊城市创建全国文明城市工作办公室、聊城市市场监督管理局、聊城市文化和旅游局、聊城日报社主办,聊城日报传媒有限公司承办,聊城交运集团旗下聊城宏运房地产开发有限公司冠名,中国建设银行聊城分行协办,旨在推动聊城创建全国文明城市工作,进一步

提升聊城公益广告及文创产品设计水平,助力“六个新聊城”建设。

近期,部分获奖作品将在《聊城日报》陆续刊登,敬请关注。

一等奖 (2件)

Table with 3 columns: 序号, 姓名, 类别. 1. 陈辉, 公益广告; 2. 韩洪欣 裴飞跃, 文创产品

三等奖 (10件)

Table with 3 columns: 序号, 姓名, 类别. 1. 仲兰兰, 公益广告; 2. 崔怀阳, 公益广告; 3. 毛新琳, 文创产品; 4. 陈辉, 公益广告; 5. 曾芷晴, 文创产品; 6. 田国琳, 文创产品; 7. 吴金芝 王友欣, 文创产品; 8. 杨国琛, 文创产品; 9. 魏茂康, 文创产品; 10. 曾姜渊, 公益广告

优秀奖 (45件)

Table with 3 columns: 序号, 姓名, 类别. 1. 曾姜渊, 公益广告; 2. 宋燕飞, 公益广告; 3. 刘甜, 公益广告; 4. 曾繁, 公益广告; 5. 王德超, 公益广告; 6. 曾姜渊, 公益广告; 7. 曾繁, 公益广告; 8. 曾军婉, 公益广告; 9. 陈瑶, 公益广告; 10. 迟淑梅, 公益广告; 11. 崔怀阳, 公益广告; 12. 崔建德, 公益广告; 13. 范春天, 公益广告; 14. 康诗奎, 公益广告; 15. 润田工作室, 公益广告; 16. 田佳, 公益广告; 17. 王成喜, 公益广告; 18. 王冬亮, 公益广告; 19. 吴信焘, 公益广告; 20. 小小工作室, 公益广告; 21. 小小工作室, 公益广告; 22. 辛政, 公益广告; 23. 周作利, 公益广告; 24. 曾军婉, 公益广告; 25. 何鑫鑫, 文创产品; 26. 姜兆前, 文创产品; 27. 陈庆鹏, 文创产品; 28. 王彤欣, 文创产品; 29. 润田工作室, 公益广告; 30. 熊耀辉, 文创产品; 31. 熊耀辉, 文创产品; 32. 李良葵, 公益广告; 33. 李旭, 公益广告; 34. 李明亮, 公益广告; 35. 李明亮, 公益广告; 36. 范春天, 公益广告; 37. 润田工作室, 公益广告; 38. 颜廷运, 公益广告; 39. 符玉珊, 公益广告; 40. 曾军婉, 公益广告; 41. 查玉仙, 公益广告; 42. 辛政, 公益广告; 43. 曾科管, 公益广告; 44. 王大洋, 文创产品; 45. 刘海晨, 公益广告

二等奖 (5件)

Table with 3 columns: 序号, 姓名, 类别. 1. 姚思佳 赵丽丽, 文创产品; 2. 方喜节, 公益广告; 3. 杜妍, 文创产品; 4. 崔兰, 文创产品; 5. 李雪梅, 公益广告